Оглавление
2Задание 1.


2Задание 2.


3Задание 3.


3Задание 4.


3Задание 5.


4Задание 6.


4Задание 7.


5Задание 8.


6Задание 9.


6Задание10.


8Список литературы




Задание 1.
Проспрягайте данный глагол в praesens indicatīvi actīvi et passīvi. Образуйте формы imperatīvus praesentis и infinitīvus praesentis actīvi et passīvi. Переведите.                 

 Oblĭgo – обязывать (связывать, совершать)

Praesens indicatīvi actīvi:
Ед.ч.                     Мн.ч.

1 л. Obligo            Obligamus

2 л. Obligas           Obligatis

3 л. Obligat           Obligant
Praesens indicatīvi passīvi:
Ед.ч.                                        Мн.ч
1 л. Obligor                           Obligamur
2 л. Obligaris                         Obligamini
3 л. Obligatur                         Obligantur
Imperatīvus praesentis:

Obliga        Obligate
Infinitīvus praesentis actīvi

Ornare    
Infinitīvus praesentis passīvi

Ornari
Задание 2. 
Образуйте от данного глагола participium praesentis actīvi, gerundium, gerundīvum. Переведите.    

Promitto – jобещать, сулить (отпускать)
Participium praesentis actīvi

Promittens
Gerundium

Promittendi

Promittendo

Promittendum

Promittendo
Gerundīvum

Promittendus
Promittenda
Promittendum
Задание 3. 
Определите склонение существительных.

manus, us f; amīca, ae f, damnum, i n
manus, us f – 2 склонение
amīca, ae f – 1 склонение
damnum, i n – 2 склонение
Задание 4. 
Согласуйте прилагательное с существительным. Переведите.  

persōna, ae f  лицо, личность

gratus, a, um   пользующийся доверием            

persōna  grata – лицо, пользующееся доверием, желательная личность
Задание 5. 
Переведите словосочетание. Просклоняйте.

manus mea – моя рука
Ед. ч.                                       Мн.ч.

им.п.   manus mea             mani meae             
род.п.  mani  meae            manorum mearum
дат.п.  mano meae            manis meis

вин.п.  manum meam       manos meas

тв.п     mano mea              manis meis

пр.п.   mane mea               mani mea
Задание 6. 
Образуйте от данных прилагательных степени сравнения. Переведите.

acer, gratus, longus    
acer –acerior, acerius-acerrimus, acerrima, acerrimum

острый(ая, ое) – острее – острейший, самый острый
gratus-gratior, gratius-gratissimus, gratissima
Приятный (ая, ое) – приятнее (ей) – приятнейший (самый приятный)
longus – longior, longius – longissimus, longissima
Длинный – длиннее (длинней) – длиннейший (самый длинный)
Задание 7. 
Переведите, определив:

а)  лицо, число, время, залог, наклонение у глаголов и отглагольные формы

oblĭgant, obligātur, obligandi, obligandus, oblĭgans, obligāri
oblĭgant – «они  обязывают», 3 л., мн.ч, настоящее время, активный залог, изъявительное наклонение
obligātur – «он обязывается»3 л., ед.ч, настоящее время, пассивный, изъявительное наклонение
obligandi – «обязывание», герундий, родительный падеж
obligandus –«тот, которого следует обязать» герундив, м.р, ед. ч.
oblĭgans – «обязывающий», причастие, настоящее время, активный залог.
obligāri – «обязываться»,  неопределенная форма глагола, настоящее время, пассивный залог.
b)  падеж, число, род, склонение у существительных

leges, legis, legi, lege, legem, legĭbus (2)
leges –  «законы», 3 скл., женский род., именительный(винительный) падеж, множественное число
legis – «закона», 3 скл, женский род, родительный падеж, единственное число
legi – «закону», 3 скл, женский род, дательный падеж, единственное число
lege – «законом», 3 скл, женский род, творительный падеж, единственное число
legem -  «закон», 3 скл, женский род, винительный падеж, единственное число
legĭbus – «законам, законами», 3 скл, женский род, дательный (творительный) падеж, множественное число

Задание 8.
Сделайте грамматический разбор юридических терминов. Переведите их.

ex aequo et bono     -  «по справедливости»
ex – предлог,  «на основании, из, от»

aequo – глагол, 1 спряжение, 1 л. Ед.ч., настоящее время, активный залог, изъявительное наклонение
et – союз,  «и, и к тому ещё, и к тому же»
veto – запрещаю

veto – галагол, 1 спряжение, 1 л., ед . ч, настоящее время, активный залог, изъявительное наклонение
Задание 9. 

a) Напишите арабскими цифрами: DCCXXII - 722; MMCCCIII - 2303
b) Напишите римскими цифрами: 1486 - MCDLXXXVI; 193 - CXCIII
Задание10. 
Сделайте полный грамматический разбор предложений. Переведите их.  

1. Sicut lucrum, ita damnum inter socios communicātur. - Как прибыль, так и убыток между союзниками делается общим.
Sicut – наречие
Lucrum – сущ., 2 склонение, средний род, ед.ч, им.п.
Ita - наречение
Damnum – суш., 2 склонение, ср. р., ед. ч, им.п.
Inter - предлог
Socios – сущ., 2 склонение, муж. р, мн. ч, вин.п.
Communicātur – глагол, 1 спряжение, настоящее время, пассивный залог, 3л, ед. ч., изъявительное наклонение.
2. Simplicĭtas est legĭbus amīca – простота – друг закона
Simplicĭtas – существительное, 3 склонение, ж.р, ед. ч, им. п

Est – глагол «Esse», неправильный, настоящее время, активный залог, ед.ч, 3 л, изъявительное наклонение.
Legĭbus – существительное, 2 склонение, м.р, им.п, ед. ч.
Amīca – существительное, 1 склонение, ж.р., им.п, ед.ч.
3. Promittens illicĭtum non obligātur – обещающий недозволенное не обязан исполнять.
Promittens – причастие настоящего времени, активного залога, от глагола III спряжения  Promitto
Illicĭtum – существительное, 2 склонение, ед. ч, вин. п
Non – отрицательная частица
Obligātur - 3 л., ед.ч, настоящее время, пассивный, изъявительное наклонение
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